

臺中市政府環境保護局 113 年 7 月份第 1 次局務會議紀錄

壹、時間：113 年 07 月 02 日（星期二）上午 11 時 00 分

貳、地點：5-1 會議室

參、主持人：陳局長宏益

紀錄：蔡杰窩

肆、參加人員：如簽到單

伍、業務簡報：

一、環檢科-空品感測器 AIoT 即時掌握重大空污趨勢

主席裁示：請環檢科針對煙流排放依空氣高斯擴散模式將無人機飛至煙流濃度高的下風處進行採樣，可不依環境部標準採樣方法。

二、太平區清潔隊簡報

主席裁示：植物性廢棄物與一般垃圾分類後分開收運，對外宣導時請說明清楚，以避免外界誤解，請清潔科統一規範分類收運方式。

陸、簡任主管督導業務報告：

一、陳簡任技正忠義：

(一)、有關無人機採樣所檢測之排放濃度，易受外界質疑準確性，請環檢科配合空噪科煙道採樣時，以無人機採樣檢測一併進行比對數據，研議出校正係數，使無人機採樣檢測數據更具公正性。

(二)、各區隊開始環境教育參訪，若有影響到垃圾收運時間，請提醒民眾收運時間，建議各區隊在社群網站上發布垃圾收運時間。

二、江主任秘書明山：

- (一)、 太平區大樓數量多，簡報中分析社區大樓垃圾子車不合格率最高達 1/10，沿街破袋檢查不合格率僅 1%~2%，未來太平居住社區大樓人口數會增加，建議收運破袋檢查頻率再增加。
- (二)、 太平區屬農業區易成為登革熱疫區，請區隊再加強登革熱巡倒清刷，宣導巡檢。
- (三)、 最近為稻作收割期，使用外埔綠肥於稻作種植，若有好收成時，建議發布新聞，以創造新聞亮點。

### 三、王簡任技正宗邦：

- (一)、 有關太平區隊清潔車收運垃圾時發生車內冒煙情形，請清潔科以圖像式宣導告知民眾勿將未燒完之香灰或鋰電池等丟進垃圾車內，以避免發生火災意外。
- (二)、 提醒各區隊因天氣炎熱廢木材暫置易發生火災，請區隔暫置，以維護消防安全，並加強巡檢，若發現異常立即通報處理。

### 四、蔡簡任技正美珍：

- (一)、 清潔隊執行勤務時要求民眾將樹葉和樹枝分別收集且一定要裝入塑膠袋，民眾將樹枝捆綁卻被拒收，請清潔科律定收運標準，以供本局清潔隊員及民眾遵循。
- (二)、 有關太平區隊資源回收成效顯著，廢樹枝及樹葉回收再利用部分，請廢管科依據廢清法第 5 條第 6 項修訂臺中市一般廢棄物應回收項目及試辦回收項目，將廢樹葉及樹枝納入回收項目予以法制化。

### 五、陳副局長政良：

明(3)日將召開市府層級登革熱之會議，登革熱防治為一大重點，環

衛科今年提出 113 年登革熱孳生源清除計畫，但計畫內容只列出公所及清潔隊，應將環保志工協助巡倒清刷宣導一併納入，以減輕清潔隊員及公所負擔，請綜計科簽出環保志工執行巡倒清刷計畫，以達到登革熱防治目的，請主秘督導。

柒、臨時動議：無。

捌、主席裁示：

- 一、近期鋰電池所造成火災事件越來越多，因鋰電池使用普及化，請廢管科研議鋰電池及電池之多元化回收管道及增加誘因，以利民眾方便配合。
- 二、請持續落實垃圾破袋檢查，以確認垃圾減量成效。
- 三、有關 PVC 保鮮膜已有經食品級檢驗認可替代材質，惟尚未禁用販售 PVC 保鮮膜，請廢管科研議公告本市限用非 PVC 保鮮膜，以減少垃圾含氯量。
- 四、清潔隊同仁外出清掃時，因近期天氣炎熱，請各區隊提醒清潔同仁多補充水份。
- 五、下半年預算執行率偏低，若有問題，請盡速跟局長討論解決。
- 六、請綜計科查閱近 3 年預算書（含追加減）彙整統計本局因應中央補助款需配合款的總額度，簽報市府知悉，俾利收到中央同意補助計畫核定函時，以利市府預算調度及加速辦理墊付案速度，以符合市府財務規劃及時效性。
- 七、近期 5~8 月因流感疫情有逐漸升溫趨勢，提醒同仁配戴口罩因應，若感到身體不適時，請在家休養；另請勞安科將流感疫苗之資訊轉知本局局內同仁知悉。

散會：上午 12 時 00 分



臺中市政府環境保護局

Environmental Protection Bureau, Taichung City Government